

Dagsorden	Beslutning/referat
<b>Til stede:</b> Lise Barnkob, Line Villefrance, Hans Chr. Feindor-Christensen, Jytte Kristensen, Inge-Lise Ryom Emdorf, Jørgen Bardung, Kirsten Bjerre, Jette Fisker Pedersen, Jonna Bøtker-Nielsen og Lis Andersen Personalerepræsentant: Christina Kjær Chr. Kirkegårdsleder: Referent: Mie Lomborg	<b>Fraværende:</b> Anna Boline Seerup Kai Frank Nielsen Vera Hareskov Trine Klink Raunkjær
Salme/sang	
<b>Punkter til beslutning</b>	
1. Godkendelse af dagsorden	Godkendt
2. Gennemgang og godkendelse af revisionsprotokollatet for årsregnskab 2022 <b>Bilag 1, Revisionsprotokol</b> <b>Bilag2, Revisor revisionspåtegning 2022</b>	Revisionsprotokollatet for årsregnskabet 2022 er gennemgået og godkendt.
3. Godkendelse af <b>Endeligt Budget 2024</b> efter tilretning med ønsker fra medarbejdere <b>Bilag 3, Budget, formål 2024</b>	Medarbejdernes ønsker inden for aktiviteter for budget 2024 er imødekommet. Det endelige budget for år 2024 er godkendt på dagens møde.  <i>Viby Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 44108216, Budget 2024, Endelig budget afleveret d. 14-09-2023 14:48</i>
<b>Punkter til drøftelse</b>	
1. Udviklingen på kirkegården efter personalereduktionerne	Provstiet har imødekommet vores to udviklingsprojekter omkring kirkegården vedr. at få kirken i græs og nedlæggelse af stier.  Menighedsrådet er enige om, at vi må leve med en mindre standard ved kirkegården og sognegårdens

	udenomsarealer som følge af besparelserne på kirkegården. Vi hilser dog biodiversiteten velkommen.
2. Evt. sige ja til tilbud om nedgravnings-trampolin, placering, risiko osv.	Det er et flot tilbud, men vi må desværre takke nej pga. risiko for ulykker.
3. Fast dag for fremtidige MRM	Fra januar 24 bliver menighedsrådsmøderne fast lagt hver tredje tirsdag i måneden kl. 17.30.
<b>Referater fra udvalgene</b>	
a) Forretningsudvalget	
b) Kirke- og kirkegårdsudvalget	Der afholdes først møde igen i udvalget i slutningen af oktober 23.
c) Stående udvalg (Bygningsudvalg)	Provstiet har bevilliget, at der kan etableres haveanlæg ved præsteboligen næste forår.  HC indkalder til et afsluttende møde ift. byggeriet af den nye præstebolig.
d) Aktivitetsudvalg	Næste møde er 12.10.23, hvor programmet skal lægges for foråret 23.
e) PR-udvalg	Avisen Aarhus onsdag bliver nu ikke længere leveret i alle områder i Viby. Vores kontaktperson fra kirken skal høre Aarhus onsdag, hvordan fordelingen af aviser i området er.
f) Relations-udvalg	
g) Elsterverda-udvalget	
h) Arbejdsmiljøudvalget	Der har været afholdt medarbejdermøde i torsdags d. 14.09.23.
i) Forældre-, unge- og børneudvalg	
j) Diakoniudvalg	Diakoniens dag er d. 4. februar 24, hvor Mathilde Falch vil komme og spille/fortælle.
k) Gudstjenesteudvalg	
l) Valgbestyrelsen	

m) Bæredygtighedsudvalg	
<b>Orienteringspunkter - skrivelser og meddelelser</b> Tages kun op til drøftelse, hvis der er kommentarer fra menighedsrådets medlemmer.	
Provstiets behandling af økonomien i forbindelse med præsteboligen på Damtoften 9.	Egenbetaling i forbindelse med opførelse af ny præstebolig: 50.000 kr. fra frie midler 2023, samt 100.000 kr. fra drift 2023 budgetteret på formål.
<b>Eventuelt</b>	
Nyt fra præsterne:	Vi præsenteres for ideen "Danmark spiser sammen": Rådet vil gerne støtte op om projektet.  Høstgudstjeneste/høstmarked: Har været en stor succes i år, ca. 300 deltager.
Nyt fra kontaktpersonen:	Studietur er fastsat til den 27. oktober. Der kommer en indbydelse til personale og menighedsrådet.
Vinduer ved sognegården:	Det besluttet, at der skal købes en stor krukke med en plante i ved vinduet i lokale 1 og 2 for at undgå, at folk kommer til at gå ind i vinduet.
Punkter til næste gang:	Til drøftelse:  - PR: Brugen af facebook herunder GDPR.  - Ideer til hvordan programmet kunne se ud, når Elsterverda kommer og besøger os i foråret 2024.
Næste ordinære møde er den:	Torsdag d. 02.11.23 kl. 17.30

**Til underskrift:**